Cours 3¢™Me gnnée

Compte des points du déclarant

(Corrigé exercices de la maison)



DONNE Donneur : Sud
4973 Apres la séquence : Sud __ Ouest Nord E.St
Y RV2 1SA passe 3SA fin

ADS83 Ouest entame du 2 de Pique
*vo4 1. Combien de points H en Est ?
N ®A84 .
¥8763 points H
O 95 2. Combien de point H au mort ?
= #8632 11 points H
3. Combien de points H connus en Sud ?
15 a 17 points H
4. Combien de points pouvez-vous déduire
en Quest ? 8 a 10 points H
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DONNE Donneur : Sud

® R85 . . | Sud  Ouest  Nord Est
¢ 1072 Apres la séquence : 1SA  passe 3SA =
ARS54 Ouest entame du Roi de Coeur

% 983 1. Combien de points H en Est ?

N ®A94 7 points H

O E V84 1. Combien de point H au mort ?
D1063
S 10 points H
®V642

2. Combien de points H connus en Sud ?
15a 17 points H

3. Combien de points pouvez-vous déduire

en Ouest ? 6 a 8 points H

Conclusion :
Ouest possede Roi, Dame, Valet a Cceur (6 points)
Il peut encore avoir une dame ou deux valets au maximum

Redemande avec unicolore mineur 3




DONNE

Donneur : Sud

® 109842

V43
A43

% RV10

® V6
Y ADV7Y

oo

RV5
D742

O

N

S

Sud Ouest Nord Est

passe passe 1&  passe

19  passe 29 passe

49 fin

Vous étes en Ouest et vous entamez du 10
de Pique. Nord joue le Valet, couvert par le
Roi d’Est pris par I’As de Sud

Sud joue Cceur pour le Valet du mort. Il
encaisse I’As de Ceeur.

Il joue le 5 de Carreau pour sa Dame que
vous prenez de I’As

1.Combien de points le déclarant a-t-il montré ?

2.Quel est le maximum de points dans la main de Sud ?

3.Qui a I’As de Trefle ?

4.Que rejouez-vous ?
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DONNE Correction

Donneur : Sud

® V6
Sud Ouest Nord Est
Vv ADV7Z passe passe 1éh passe
RV5 19 passe 29 passe
& D742 49 fin
109842 R . .
: 43 N . Vous étes en Ouest et vous entamez du 10 de Pique. Nord joue le
@) E Valet, couvert par le Roi d’Est pris par I’As de Sud
A43 S . Sud joue Cceur pour le Valet du mort. Il encaisse I’As de Coeur.
® RV10 . Il joue le 5 de Carreau pour sa Dame que vous prenez de I'As

1.Combien de points le déclarant a-t-il montré ?

Pique : As et Dame (Est aurait fourni) Coeur : Roi (car Est I‘aurait joué)

Carreau : On a vu la Dame Total =11

2.Quel est le maximum de points dans la main de Sud ?

Sud a passé d’entrée, il a au maximum 11 points

3.Qui a I'As de Tréfle ? Pas Sud, donc, Est a I’As de tréfle

i - ? . N . » SN T ,
4.Que rejouez-vous Le Roi de Tréfle suivi du Valet pour réaliser 3 levées dans

cette couleur

neuciiidiiue dveo uilLuiui e eyl o)



Cours 3¢™Me gnnée

Redemande de l'ouvreur avec un unicolore mineur



Les mains unicolore mineur

Main unicolore : la couleur la plus longue possede au moins 6 cartes

La grande différence avec l'unicolore majeur :

L’'ouverture en mineur ne garantit que 3 cartes

Comment annoncer votre unicolore ?

En répetant votre couleur
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Les mains unicolore mineur

Vous annoncez votre unicolore mineur en répétant votre
ouverture

Comment annoncer votre force ?

» Sans saut : de 13 a 16 points HL
» Avec saut de 17 a 19 points
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Exercice

. . Nord Sud
Quelle est votre seconde enchere en Sud, apres
le début de séquence ? 1db
14 ?
Donne 1 Donne 2 Donne 3
Q 3 ‘ D43 ‘ RD3
¥ D63 ¥ 85 Y| vs
RVS8 DV9 AV
& AD7652 & AR1065 & RD10972
2 1SA 3
6 cartes & Trefle Main réguliere 5332 6 cartes a Trefle
14HL 13HL 18HL

Si Nord répete Pique , il
promettra 5 cartes o €@
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La préférence des contrats a jouer

Vous avez ouvert en mineur et répéte votre couleur

Quel contrat préférez-vous jouer ?

L'objectif du joueur qui ouvre avec un unicolore mineur :

Jouer le contrat de 3SA

Si vous devez vous contenter d’une partielle, ce sera a l'atout dans
votre mineure
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Quelle est votre 2¢™¢ enchére en Nord apreés le début de séquence ?

Sud

Nord

1db

14

2

?

Donne 1

®

AV632

v

R42

Sud

Nord

1

19

2

?

Donne 2

®

AVS52

853

passe

v

DV94

&

76

Force de votre main : 9 HL
Force du camp : 22-25HL

Pas de manche, on n‘améliore
pas une partielle

V2

3SA

=

RV3
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Force de votre main : 13 HL
Jeu régulier et arréts autres couleurs
Force du camp : 26-29HL
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Exercice

Quelle est votre 2¢™¢ enchére en Nord apreés le début de séquence ?

Sud Nord Sud Nord

1d | 1 1 14

3 ? 2 ?

Donne 3 Donne 4

®| AV765 ® Avss3
¥ Vvsa2 ¥ RD5

37 passe 76 2SA
‘ 95 * 1085

Force de votre main : 7 HL

Force du camp : 25-27HLD

Pas de manche. Aprés 14, 39
serait forcing. Pas d’arrét carreau

Force de votre main : 11 HL ou 11HLD
Jeu régulier

Force du camp : 24-27HL

Proposition de manche a Sans Atout
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Quelle est votre 2¢™¢ enchére en Nord apreés le début de séquence ?
Sud Nord

1 19
3 ?
Donne 5

® | RD6
¥ bv73

V6

* 10985

Force de votre main : 9 HL

Jeu régulier

Force du camp : 26-28HL

Assez pour la manche a Sans Atout

3SA
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Sud Nord
1 14
2 ?
Donne 4
® Avss3
¥ RD5
76
& | 1085
2SA

Un commentaire sur la main 4

En répondant 2SA, Nord ne dénie pas 5
cartes a Pique.

Si Sud, l'ouvreur, possede 3 cartes a
Pique et qu’il accepte de jouer la
manche

Il peut proposer 3@

Nord comprendra que Sud a :

- 6 cartes a Carreau

- 3 cartes a Pique

Sud est d’accord pour jouer 3SA ou 4 @
et c’est Nord qui décide selon son jeu
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En résumé,

Apres une ouverture en mineure et un changement de palier au
niveaude 1:

Si 'ouvreur répete sa couleur sans saut, le
réepondant
» Passe avec moins de 10 points HL
» Propose la manche a 2SA avec 10-11 points HL
» Impose la manche a 3SA avec 12-14 points HL

Si l'ouvreur répete sa couleur avec saut, le
répondant
» Passe avec moins de 8 points HL
» Impose la manche a 3SA a partir de 8 points HL




Le répondant fait une enchere a 1SA

Sur une ouverture de 1 &b :

» Promet 8-10 points HL

» une main réguliére, sans 4 cartes dans une majeure

Sur une ouverture de 1 ¥ :
» Promet 6-10 points HL, sans 4 cartes dans une majeure

» ne garantit pas une main réguliére

(le réepondant peut-étre unicolore Trefle mais n’a pas les points

pour répondre au palier de 2)

Sud

Nord

14

&

Exemple

®| D63

¥ ves
2
A109762

1SA

Redemande avec unicolore mineur
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Le répondant fait une enchere a 2SA

L’enchere garantit :
» Une main réguliere
» 11 a 12 points H
» Pas de majeure 4éme

2¢me enchere de l'ouvreur :
» 3SA avec un minimum de 14 points HL

> Répeéete sa mineure au palier de 3 avec
moins de 14 points

La répétition est une enchere d’arrét indiquant que la
manche ne peut étre envisagée

Redemande avec unicolore mineur
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Le répondant fait une enchere a 3SA

L’enchere garantit :
» Une main réguliere
» 13 a 14 points HL
» Pas de majeure 4éme

2¢me encheére de l'ouvreur :
> Passer

> Annoncer le chelem dans sa mineure

Redemande avec unicolore mineur
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Exercice

Quelle est votre 2¢™¢ enchére en Sud apreés le début de séquence ?

2

Sud Nord
1db 1SA
?
Donne 1
‘ 6
| D73
RV4
&h| AD7652

Les adversaires ont un
minimum de 9 cartes a Pique

Mieux vaut indiquer vos 6

cartes a Trefle. Votre
partenaire saura quoi décider
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Sud Nord
1 1SA
?
Donne 2
® D3
¥ | R105
ADVS864
| A9

La manche est envisageable a SA si
votre partenaire est maximum de son
enchere (8-10 points H)
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Exercice

Quelle est votre 2¢™¢ enchére en Sud apreés le début de séquence ?

Sud Nord Sud Nord
1dd | 2SA 1 3SA
? ? ?
Donne 3 Donne 4
Q A9 Q V6
@ DV2 ¥ D72
64 35A ADV852 Passe
éb| AD10862 | D2
Force de votre main : 15 HL Force de votre main : 14 HL
Force du camp : 26-27HLD Force plancher du camp : 27HL

Les points pour la manche a SA Sans doute le meilleur contrat a jouer
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Exercice

Quelle est votre 2¢™¢ enchére en Sud apreés le début de séquence ?

Sud Nord
1 | 3SA
?
Donne 5
D A76
¥ A95
2
& | ARDS853

Force de votre main : 19 HL
Fit a Trefle
Force du camp : 33HLD minimum

Redemande avec unicolore mineur
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DONNE 1 Vulnérabilité : Personne

Donneur : Sud - Celui qui a le 4 de Carreau

ARD9
842
R73
db V52

<D

S 1087
YV9765
D108

% R3

N

S

O E

63
ARD

<D

AV964

% 987

® V542
V103

52
#AD1064

Entame : 6 de Coeur

Sud Ouest Nord Est

1 Passe 16 Passe

1SA Passe 3SA Fin

Par le 10 de Est, Ouest comprend que
As, Roi et Dame de cceur sont en Sud.
Sud cherche a affranchir Carreau et
tenter 'impasse a la Dame.

Ouest ne peut rien espérer a Cceur,
Pique et Carreau. Il joue le Roi de
Trefle puis petit Trefle pour son
partenaire qui fera ainsi réaliser 5 plis
a trefle pour son camp.
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DONNE 2 Vulnérabilité : EO Donneur : Sud - Celui qui a le 4 de Tréfle
&7 Sud Ouest Nord Est
Y A92 39  Passe 49 Fin
AR864
% 8753
4 DV1084 N # AR952 Sur lentame, Est sait que le
vs 0 E ¥ Ve déclarant ne perdra qu’une levée a
V752 D93 Pique. La chute du contrat ne peut
& AD2 = d V106 survenir que par une contre-
& 63 attaque a treéfle.
¥ RD107543 ] ‘prend I'entame et joue Valet de
trefle.
10 Le Roi est traversé et la défense
é R94

Entame : Dame de Pique

encaissera 4 plis pour un de chute.
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DONNE 3 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud - Celui qui a le 2 de Pique
Sud Ouest Nord Est
4 973 1SA  Passe 2éb Passe
¥ AV108 2 Passe 3SA Fin
AV
% V1064 Ouest entame de la dame de Pique,
& DV1084 & AR téte d’une belle séquence.
¥ 92 A ¥ 7653 Est en main doit retrouver son
62 0 E 8543 Partenaire dans une autre couleur.
& A975 S & 832 Ce ne peut étre que 'I"reflel. o
& 652 Ouest, en effet possede I'As et réalise
le pli a trefle puis 3 levées a pique
¥V RD4 pour deux levées de chute.
RD1097
& RD

Entame : Dame de Pique
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] o Donneur : Sud
DONNE 4 Vulnérabilite : NS Celui qui a le 3 de Carreau
& A82 Sud Ouest Nord Est
¥ RVS 1SA  Passe  4SA Passe
R1062 6SA  Fin
& AV4
& V1094 & R765 Sur I'entame, Sud dispose de 11 levées
v 63 N v 8742 (Pique 2, Coeur 4, Carreau 3, Tréfle 2
V987 o E c Il peut espérer un pli supplémentaire
S par une répartition 3-2 a Carreau, ou le
% 652 Y % D1033 placement en Ouest du Valet.
D3 Dans ce cas, il est important de la
¥ AD109 prévoir en conservant la fourchette Roi-
AD43 10.
& R87 En main, il tire As et Dame de Carreau,

Entame : Valet de Pique

constate la répartition 4-1 du résidu
mais qui ne géne pas puisque le Valet
4¢me est en Ouest
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Cours 3¢™Me gnnée

Redemande de l'ouvreur avec un unicolore mineur

(Enoncé exercices pour la maison)



Vous étes en Sud. Quelle est votre
enchere apres le début de séquence ?

Exercices

Donne 1
® RrRoa
V| s>

ADV962
& a3

Sud Ouest Nord Est
1 passe 19 Passe
?
Donne 2 Donne 3
®| ADps ® RrRos
VP s VP s
ADV962 AD965
* A3 * A32
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Exercices

Vous étes en Nord. Quelle est votre Sud

enchere apres le début de séquence ?

Donne 1
® RrRvV72
¥ RrR104

V93
‘ 752

Ouest Nord Est
1 passe 14 Passe
2 Passe ?
Donne 2 Donne 3
® RrRv72 ® rv7>2
¥ | RrRDs ¥ Rra
Vo3 Vo3
* R108 * R1052

Redemande avec unicolore mineur
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Vous étes en Nord. Quelle est votre
enchere apres le début de séquence ?

Exercices

Donne 4
Q DV3
V| rs42
93
‘ 9752

Redemande avec unicolore mineur

Sud Ouest Nord Est
1 passe 19 passe
3 Passe ?
Donne 5
® RrRv72
¥ 10754
932
& ap
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Le contrat n’est pas le meilleur.

Exercices

Sud Ouest Nord

Est

A qui la faute ? 1é passe 19
Passe 2 Passe 3SA
Fin
& R763 & A1042
v 8 X ¥ V632
A4 ° S Fls R32
& AV10964 & RD

Redemande avec unicolore mineur
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Exercices

Le contrat n’est pas le meilleur. Sud  Ouest  Nord Est
A qui la faute ? 1 passe 19
Passe 3 Passe Fin
® R8 & V52
¥ D103 N 9vosa
ARVE42 | ° S s D3
% R9 &» A872
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